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PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAITINGA – CE –AGENTE ADMINISTRATIVO 
 

 

Leia o texto com atenção para responder às questões 
de 1 a 13: 
 

Ética: a conduta que faz a diferença 
 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 

Em um país onde a cultura popular costuma 
valorizar quem é bom em “dar um jeitinho” em 
tudo, sempre veremos esbarrões nos limites da 
ética, e isso é o maior desvio de caráter na 
formação de nossa sociedade, pois se reflete em 
diversos aspectos de nossas vidas. 

Diariamente vemos denúncias de corrupção 
em vários cenários, com pessoas dando suas 
opiniões indignadas e lamentando a qualidade de 
nossos políticos, mas se esquecendo de que, para 
todo corrupto, há um corruptor, e ignorando que a 
corrupção se alimenta apenas de um fator – A 
OMISSÃO. 

Se queremos ser éticos, jamais podemos 
adotar a omissão como atitude. Essa é uma questão 
de caráter pessoal e, como diz a cultura popular: 
“Caráter é aquilo que mostramos quando ninguém 
está olhando”. 
 

(http://exame.abril.com.br/rede-de-blogs/sidnei-
oliveira/2012/09/24/etica-a-conduta-que-faz-a-diferenca) 

 

01. De acordo com o texto, assinale o que for falso: 
 

A. A cultura popular brasileira geralmente não 
costuma valorizar quem segue as regras. 

B. Não respeitar os limites da ética é o maior desvio 
de caráter na formação da sociedade brasileira. 

C. A corrupção está presente em diversos contextos 
de nossa sociedade. 

D. A omissão corrobora a corrupção. 
E. Uma postura ética deve depender de haver ou 

não a observação de outrem. 
 

02. Na linha 5, sem alteração de sentido, “pois” pode 
ser substituído por: 
 

A. Uma vez que. 
B. Portanto. 
C. Embora. 
D. Porém . 
E. Entretanto. 

 

3. “Lamentando” (linha 9) tem como antônimo: 
 

A. Lamuriando. 
B. Deplorando. 
C. Lastimando. 
D. Enaltecendo. 
E. Queixando-se. 

04. O conectivo “como” (linha 15), indica: 
 

A. Concessão. 
B. Proporção. 
C. Conformidade. 
D. Adversidade. 
E. Tempo. 

 

05. Assinale o item em que a divisão silábica está 
correta: 
 

A. No-ssa (linha 5). 
B. Ma-i-or (linha 4). 
C. Igno-ran-do (linha 11). 
D. Po-is (linha 5). 
E. Cor-rup-tor (linha 11). 

 

06. A regra que justifica a acentuação de “país” (linha 1) 
é a mesma que justifica a acentuação de: 
 

A. Sério. 
B. Saúde. 
C. Médico. 
D. Pontapé. 
E. Pôde. 

 

07. Sobre o uso da vírgula antes do “e” (linha 4), pode-
se afirmar corretamente que: 
 

A. Justifica-se pelas orações terem sujeitos 
diferentes. 

B. Está correto, separando uma oração adversativa. 

C. Está errado, porque o correto seria usar a vírgula 
depois do “e”. 

D. A vírgula deveria ser substituída por um ponto 
final. 

E. Constitui um polissíndeto, o que torna a vírgula 
obrigatória. 

 

08. Assinale o item que apresenta um pronome 
adjetivo: 

 
A. Onde (linha 1). 
B. Tudo (linha 2). 
C. Ninguém (linha 11). 
D. Nossas (linha 4). 
E. Isso (linha 2). 

09. Na linha 10, “que” sintaticamente introduz uma 
oração subordinada substantiva: 
 

A. Subjetiva. 

B. Objetiva direta. 

CONHECIMENTOS GERAIS 
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C. Objetiva indireta. 
D. Completiva nominal. 
E. Predicativa. 

 

10. A oração “que mostramos” (linha 17) classifica-se 
como: 
 

A. Adjetiva restritiva. 
B. Substantiva subjetiva. 
C. Adjetiva explicativa. 
D. Substantiva completiva nominal. 
E. Adverbial temporal. 

 

11. A regência do verbo “esquecer-se” (linha 10) 
obedece às normas do português padrão. Marque o 
item em que isso não ocorre: 
 

A. Marcos me lembrou a data da viagem. 
B. Assistimos a um lindo espetáculo ontem. 
C. Avisei-os sobre a reunião. 
D. Prefiro cantar do que dançar. 
E. Acredito em suas palavras. 

 

12. Identifique a alternativa que apresenta erro de 
concordância: 
 

A. Faz cinco que mais um caso de corrupção foi 
descoberto. 

B. Menos de duas pessoas estão envolvidas. 
C. Devem haver penas mais rigorosas para os 

corruptos. 
D. Novas denúncias chegaram à Polícia Federal.  
E. Existem ainda muitas pessoas com ética. 

  

13. No trecho “a corrupção se alimenta apenas de um 
fator – a omissão” (linhas 12), a colocação pronominal 
está correta. Marque o item em que também há 
correção na colocação do pronome oblíquo: 
 

A. Se ele fosse honesto, falaria-te tudo o que sabe. 
B. Ela havia contado-me sobre mais um escândalo! 
C. Nunca acostume-se com corrupção! 
D. Coloquemo-nos contra a corrupção! 
E. Ninguém avalia-se sobre o que é correto? 

 

Leia o texto com atenção, para responder às questões 
de 14 a 16: 
 

é.ti.ca s.f. 1 conjunto de preceitos sobre o que é 
moralmente certo ou errado 2 parte da filosofia 
dedicada aos princípios que orientam o comportamento 
humano, refletindo esp. a respeito da essência das 
normas, valores, prescrições e exortações presentes em 
qualquer realidade social. 
 

(Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa/[Antônio Houaiss e Mauro 

de Salles Villar; elaborado no Instituto Antônio Houaiss de 
Lexicografia e Banco de Dados da Língua Portuguesa] – 4 ed. rev. e 

aumentada – Rio de Janeiro: Objetiva, 2010) 
 

14. O texto se relaciona a qual função da linguagem? 
 

A. Metalinguística. 
B. Fática. 
C. Conativa. 
D. Emotiva. 
E. Poética. 

 

15. A palavra “exortações” é escrita corretamente com 
x. Assinale o item em que o uso dessa letra torna 
errada a grafia da palavra: 
 

A. Inoxidável. 
B. Enxarcar. 
C. Exame. 
D. Enxurrada. 
E. Feixe. 

 
16. A palavra “realidade” é formada por: 
 

A. Derivação prefixal. 
B. Derivação sufixal. 
C. Derivação parassintética. 
D. Composição por aglutinação. 
E. Composição por justaposição. 

 

Leia o quadrinho abaixo, para responder às questões de 
17 a 20: 
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17. De acordo com os quadrinhos, pode-se afirmar 
corretamente que: 
 

A. Todos ao nosso redor roubam. 
B. Só quem usa arma de fogo é considerado ladrão. 
C. Levar material do escritório não é considerado 

roubo. 
D. Todos os políticos da Câmara dos Deputados 

roubam. 
E. Há diferentes tipos de ladrões, em diferentes 

esferas sociais. 
 

18. Qual lugar onde pode ocorrer roubo não é relatado 
nos quadrinhos? 
 

A. Em restaurantes. 
B. Dentro de casa. 
C. Na rua. 
D. No trabalho. 
E. Dentro do ônibus. 

 

19. Quanto ao tipo de linguagem presente no 
quadrinho, pode-se afirmar acertadamente que é: 
 

A. Somente verbal. 
B. Somente não-verbal. 
C. Exageradamente coloquial. 
D. Mista (verbal e não-verbal). 
E. Conotativa. 

 

20. Em “pessoas que recebem o troco errado e não 
devolvem o dinheiro a mais” (7º. quadrinho), não há: 
 

A. Hiato. 
B. Encontro consonantal. 
C. Ditongo crescente nasal. 
D. Ditongo decrescente oral. 
E. Ditongo decrescente nasal. 

21- Ao vender um eletrodoméstico por R$ 3.543,00, um 
comerciante lucra 18%. Para o comerciante, o custo 
desse aparelho, em reais, é:  
 

A. R$ 2.850,00. 
B. R$ 2.905,26. 
C. R$ 2.795,00.  
D. R$ 2.790,26. 
E. R$ 2.835,26. 

 

22- Uma fábrica de bolsas tem um custo fixo mensal de 
R$ 4.000,00. Cada bolsa fabricada custa R$ 20,00 e é 
vendida por R$ 35,00. Para que a fábrica tenha um 
lucro mensal de R$ 1.250,00, ela deverá fabricar e 
vender mensalmente x bolsas. O valor de x é: 
 

A. 350. 

B. 400.  
C. 450.  
D. 500. 
E. 550. 

 
23- A rua em que Vanessa mora tem 100 decâmetros 
de extensão, o que equivale a dizer que tem; 
 

A. 10 metros de extensão.  
B. 20 metros de extensão.  
C. 100 metros de extensão.  
D. 1.000 metros de extensão.  
E. 10.000 metros de extensão. 

 

24- Para abrir uma franquia foi necessário um 
investimento inicial de R$ 150.000,00. Três amigos 
juntaram-se para conseguir esse dinheiro. Gabriel 
contribuiu com R$ 90.000,00; Fernando, com R$ 
45.000,00, e André, com R$ 15.000,00. No primeiro 
mês, teve-se um lucro de R$ 30.000,00, que foi dividido 
proporcionalmente à contribuição de cada amigo. 
Quanto do lucro recebeu a pessoa Fernando?  
 

A. R$ 8.000,00. 
B. R$ 8.500,00. 
C. R$ 9.000,00. 
D. R$ 9.500,00. 
E. R$ 11.500,00. 

 

25- Uma rede de restaurantes contrata funcionários em 
caráter temporário para o período de festas. Cinco 
rapazes contratados nessas condições receberam, 
juntos, a importância total de R$ 4.800,00. O primeiro 
deles trabalhou cinco dias; o segundo, quatro; os três 
últimos dois dias. Sabemos que todos recebem o 
mesmo valor diário. O valor pago ao rapaz que 
trabalhou quatro dias foi de:  
 

A. R$ 1.600,00. 
B. R$ 1.300,00. 
C. R$ 850,00. 
D. R$ 1.280,00. 
E. R$ 640,00. 

 

26- Um comerciante comprou uma mercadoria por 
R$200,00. Acresceu a esse valor, 50% de lucro. Certo 
dia, um freguês pediu um desconto, e o comerciante 
deu um desconto de 30% sobre o novo preço. Ao 
proceder assim, o comerciante teve: 

 
A. Lucro final de 5%.  
B. Lucro final de 10%. 
C. Prejuízo final de 5%. 
D. Prejuízo final de 20%. 
E. Lucro final de 15%. 
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27- Observe a sequência: 2187 , 729 , 243 , 81 , ... O 
próximo termo é: 
 

A. 9. 
B. 18. 
C. 21. 
D. 27. 
E. 33.  

 

28- Quatro irmãos, Tiago, Flávio, Juliana e Rebeca 
saíram juntos para fazerem uma caminhada por uma 
mesma rota. Até agora, Tiago andou 6/8 do caminho; 
Flávio 9/12; Juliana, 3/8 e Rebeca 4/6. Os irmãos que se 
encontram no mesmo ponto do caminho são: 
 

A. Tiago e Flávio. 
B. Flávio e Juliana.  
C. Juliana e Rebeca. 
D. Rebeca e Flávio. 
E. Tiago e Juliana. 

29- O preço de um carro é x reais. Se esse valor for 
reajustado em 8%, a expressão algébrica que 
representa o preço do carro após o aumento é:  

A. 0,08 x. 
B. 0,80 x. 
C. 1,08 x. 
D. 1,18 x. 
E. 1,80 x . 

 

30- Um torneio é disputado por 22 equipes em turno e 
returno, ou seja, cada equipe joga duas vezes com cada 
uma das demais. O número total de jogos desse torneio 
é igual a: 

A. 412. 
B. 962. 

C. 462. 

D. 924. 

E. 926.  

 
31 – No calendário pontual de atividades culturais do 
Município de Itaitinga, temos a festa em Comemoração 
a Emancipação Política do Município, que acontece em: 
 

A. Janeiro.  
B. Março. 
C. Maio. 
D. Agosto. 
E. Dezembro. 

 
32 – O Brasil tem recebido eventos mundiais que 
impactam diretamente na vida de sua população. Qual 
evento ocorreu concomitantemente com as 
manifestações populares de Junho de 2013? 
 

A. Copa do Mundo FIFA. 
B. Jogos Olímpicos do Rio de Janeiro. 
C. Copa das Confederações FIFA. 
D. Encontro de Cúpula dos BRICS de Fortaleza. 
E. Jornada Mundial da Juventude. 

 

33 – A urbanização vem crescendo desde as décadas de 
1950 e 1960 no Brasil. No entanto, esse processo não 
foi planejado devidamente, ocasionando alguns 
problemas que perduram até hoje. Entre as 
alternativas, qual representa um desses problemas? 
 

A. No Brasil, a formação das metrópoles veio 
acompanhada de sistemas de mobilidade urbana 
rodoviário, metroviário, hidroviário, entre 
outros. 

B. A concentração da população deu-se 
majoritariamente em cidades pequenas. 

C. A não conurbação de metrópoles devido a 
problemas geográficos. 

D. Precariedade de moradias e grandes áreas sem 
saneamento e atendimento de água encanada. 

E. Esvaziamento das cidades médias brasileiras. 
 

34 – O desmatamento é um dos problemas ecológicos 
de grande magnitude que o País enfrenta. Há várias 
causas que se somam a esse problema. Dentre elas está 
a falsificação de documentos para, ilegalmente, 
tomar posse de terras devolutas ou de terceiros, 
comumente chamado de:  
 

A. Tomada de Posse. 
B. Degradação. 
C. Gentrificação. 
D. Usocapião Rural. 
E. Grilagem. 

 

35 – "O ministro da Fazenda Joaquim Levy voltou nesta 
quarta-feira (15) ao Senado para retomar as 
negociações a respeito da reforma do Imposto sobre 
Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS). Ele se 
reuniu ontem (14) com o Presidente da Casa, Renan 
Calheiros (PMDB-AL), mas não houve acordo e hoje, 
veio tratar do assunto com líderes partidários, em 
diversas reuniões durante a tarde." (EBC - Empresa 
Brasileira de Comunicação. Acesso: 15/07/2015.) 
O Governo Federal e o Ministro da Fazenda Joaquim 
Levy têm mantido esses esforços com qual finalidade? 
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Posse_(direito)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Terras_devolutas
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A. Reforma Política. 
B. Reforma do Plano Nacional da Educação. 
C. Ajuste Monetário. 
D. Ajuste Fiscal. 
E. Diminuição do superávit primário. 

 

36 – A Grécia enfrenta uma forte crise econômica por ter 
gastado mais do que podia. O país entrou em situação de 
calote, o que pode resultar na sua saída da zona do euro. 
Uma instituição credora da Grécia, também já esteve 
envolvida com empréstimos para o Brasil e ,também, 
sofreu calotes brasileiros. No entanto, na última década, 
conseguimos passar de devedor a credor dessa instituição. 
De qual instituição falamos? 
 

A. Fundo Monetário Internacional – FMI. 
B. Banco Interamericano de Desenvolvimento 

Internacional – BIRD. 
C. Banco de Desenvolvimento da América Latina – 

CAF. 
D. Banco Central do Brasil. – BACEN. 
E. Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico 

e Social – BNDES. 
 

37 – Em economia, BRICS é uma sigla que foi cunhada 
por Jim O'Neill em um estudo de 2001 intitulado 
"Building Better Global Economic BRICs". Desde então, 
ela passou a ser amplamente usada como um símbolo 
da mudança no poder econômico global, distanciando-
se das economias desenvolvidas do G7 em relação 
ao mundo em desenvolvimento. (Almanaque Abril 
2012 - Retrospectiva 2011, pág 27.) 
O que significa BRICS? 
 

A. Em economia, refere-se a um acrônimo inglês: 
Construir (Build), Restaurar (Restore), Índice 
(Index), Criar (Create) e Estimular (Stimulate). 

B. Se refere às iniciais da palavra cimento em 
inglês.  

C. Refere-se a inicial dos nomes 
dos países membros fundadores: Brasil, Rússia, 
Índia, China e Singapura. 

D. Refere-se a um termo do mercado financeiro 
intitulado como as grandes potências das 
atualidades. 

E. Refere-se a inicial dos nomes 
dos países membros fundadores: Brasil, Rússia, 
Índia, China e África do Sul. 

 

38 – No dia 17 de dezembro de 2014, os Estados Unidos 
da América (EUA) e Cuba tornaram públicas suas 
intenções de reaproximação diplomática. Esse 
afastamento diplomático está associado à: 
 

A. Guerra do Vietnam. 
B. Guerra contra o Terrorismo. 
C. Guerra Fria. 
D. Ditadura Militar Americana. 
E. Prisão de Guantánamo. 

 

39 – Dinâmica de grupo é uma ferramenta de estudo de 
grupos e, também, um termo geral para processos de 
grupo. Hoje em dia, muitas entrevistas de 
emprego contêm uma vertente de dinâmica de grupo, 
em que capacidade de interação de um indivíduo com o 
grupo é avaliada. 
Analise as assertivas: 
 

I – Oportunidade de demonstrar seu comportamento e 
como você se relaciona em grupo. 
II – Candidatos muito tímidos que têm dificuldade de se 
expor em público e dizer opiniões podem perder lugar 
para um profissional que pode ser até menos 
competente. 
III – A dinâmica pode ser aproveitada para candidatos 
conhecerem outras pessoas, trocarem ideias, fazerem 
contatos. 
 

Quais podem ser consideradas vantagens da Dinâmica 
de Grupo: 
 

A. I. 
B. I e III. 
C. II e III. 
D. I e II. 
E. I, II e III. 

 

40 – As Redes sociais já são uma realidade na vida 
pessoal e profissional das pessoas. Entretanto, 
devemos ter cuidado e seguir princípios éticos no seu 
uso. Dentre as alternativas abaixo, qual não condiz com 
o uso cuidadoso e ético das redes sociais? 
 

A. Postar a localização e marcar as pessoas em 
todos os eventos de que participar. 

B. Usar moderadamente as redes sociais no 
ambiente de trabalho. 

C. Evitar erros de português nas postagens. 
D. Não postar assuntos sigilosos da empresa em 

que trabalha. 
E. Ter cuidado com as fotos postadas. 

 

 

41 – Conforme a definição abaixo: 

1 – Local ocupado por agente público contratado para 
desempenhar suas atribuições sob o regime celetista. 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Economia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Jim_O%27Neill
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pa%C3%ADs_desenvolvido
https://pt.wikipedia.org/wiki/G7
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pa%C3%ADs_em_desenvolvimento
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pa%C3%ADs
https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/R%C3%BAssia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pa%C3%ADs
https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/R%C3%BAssia
http://www.brasilescola.com/geografia/estados-unidos.htm
http://www.brasilescola.com/geografia/estados-unidos.htm
http://www.brasilescola.com/geografia/cuba.htm
https://pt.wikipedia.org/wiki/Entrevistas_de_emprego
https://pt.wikipedia.org/wiki/Entrevistas_de_emprego
https://pt.wikipedia.org/wiki/Comportamento
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2 – As mais simples e indivisíveis unidade de 
competência a serem expressadas por um agente, 
previstas em número certo, com denominação própria, 
retribuídas por pessoas jurídicas de Direito Público e 
criadas por lei. 
3 – Particulares que possuem atribuição de executar, por 
sua conta e risco, um serviço público ou uma atividade 
de interesse público. 
 

(   ) Agentes delegados. 
(   ) Emprego público. 
(   ) Cargo público. 
 

Associe: 
 

A. 1, 2 e 3. 
B. 3, 1 e 2. 
C. 1, 3 e 2. 
D. 2, 3 e 1 
E. 2, 1 e 3. 

 

42 – Qual das alternativas abaixo representa uma 
definição de Contrato Administrativo? 
 

A. É o conjunto de mecanismos jurídicos e 
administrativos por meio dos quais se exerce o 
poder de fiscalização e de revisão da atividade 
administrativa em qualquer das esferas do 
poder. 

B. Ajuste que a Administração Pública, agindo 
nessa qualidade, firma com particular ou outra 
entidade administrativa para a consecução de 
objetivos de interesse público nas condições 
estabelecidas pela própria Administração. 

C. São os bens públicos que pertencem às pessoas 
jurídicas de direito público e aqueles que, 
mesmo não pertencendo a essas pessoas, 
estejam afetados à prestação de serviço público. 

D. Procedimento administrativo pelo qual o Estado, 
compulsoriamente, retira de alguém certo bem, 
por necessidade ou utilidade pública ou por 
interesse social. 

E. Procedimento administrativo adotado pelo 
Poder Público para sujeitar a restrições parciais 
os bens de qualquer natureza cuja conservação 
seja de interesse público. 

 

43 – É modalidade de licitação prevista na Lei n° 
8.666/1993: 
 

A. Concorrência. 
B. Regime Diferenciado de Contratação. 
C. Tombamento. 
D. Desapropriação. 
E. Pregão. 

 

44 – Qual dos motivos abaixo pode causar uma recisão 
unilateral do contrato administrativo? 
 

A. A celeridade na conclusão de uma obra, 
cumprindo o prazo estipulado no contrato. 

B. O cumprimento regular de cláusulas contratuais. 
C. O atraso injustificado no início da obra, de 

serviço ou de fornecimento. 
D. A vinculação ao edital de licitação. 
E. A obediência à forma prescrita em lei. 

 

45 – É um princípio expresso na Lei de Licitação: 
 

A. Pessoalidade. 
B. Imoralidade. 
C. Desigualdade. 
D. Improbidade Administrativa. 
E. Legalidade. 

 

46 – O almoxarifado é de extrema importância para 
empresas que precisam estocar um grande número de 
materiais. Dentre os objetivos do almoxarifado está: 
 

I – Assegurar que o material esteja armazenado em local 
seguro e na quantidade ideal de suprimento. 
II – Impedir que haja perdas de qualquer natureza. 
III – Preservar as quantidades aproximadas do que é 
comprado através dos fornecedores.  
 

Estão corretas as assertivas? 
 

A. I. 
B. I e II. 
C. II e III 
D. I e III. 
E. I, II e III. 

 

47 – Dentro de uma empresa, o Departamento de 
Pessoal exerce várias funções dessas funções qual não 
caracteriza uma tarefa desse departamento? 
 

A. Desenvolvimento de funcionários. 
B. Desligamento de funcionários. 
C. Folha de pagamento. 
D. Admissão de pessoal. 
E. Planejamento estratégico. 

 

48 – Dentre as alternativas abaixo: 
 

I – Falta o planejamento. 
II – Respeitar os prazos. 
III – Ser transparente na comunicação. 
IV – Administrar conflitos. 
 

Quais assertivas representam o saber trabalhar em 
equipe:  
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A. I e II. 
B. I e IV. 
C. I e III 
D. II, III e IV. 
E. I, II, III e IV. 

 
49 – Quando comunicamos algo a alguém numa 
organização, devemos ter a preocupação de saber se o 
receptor da mensagem está compreendendo o que está 
sendo dito. Qual das alternativas abaixo permite saber 
que a mensagem está sendo compreendida pelo 
receptor dessa mensagem? 
 

A. Ruído. 
B. Feedback. 
C. Efetividade. 
D. Canal. 
E. Meio de emissão. 

 

50 - Sobre a tecnologia da informação, as chamadas 
TIC’s, dentro das organizações, é correto afirmar? 
 

A. Aumenta o grau de hierarquia na estrutura 
organizacional. 

B. Aumenta o nível de incerteza das informações 
geradas. 

C. Diminui o papel do líder nas decisões 
estratégicas. 

D. Aumenta os gastos com a implementação de 
novas tecnologias. 

E. Aumenta a transparência das informações 
geradas. 

 

51 - O Planejamento Estratégico é um 
processo gerencial que se refere à formulação de 
objetivos para a seleção de programas de ação e para 
sua execução. De acordo com CARVALHO (2008), em 
estratégia empresarial, existe uma relação entre visão, 
missão, objetivos, estratégia e valores. 
Dentre as alternativas, qual melhor representa um 
significado de visão? 
 

A. É o objetivo fundamental de uma organização, 
traduz a finalidade última da empresa e consiste 
na definição dos seus fins estratégicos gerais.  

B. É o enunciado dos propósitos gerais que 
expressam intenções fundamentais da gestão 
global.  

C. É o estado futuro desejado e alinhado com as 
aspirações de uma organização, algo que a 
organização pode definir e redigir após 
responder à questão para onde pretende ir. 

D. Traduz-se numa filosofia básica de atuação, é o 
ponto de partida para a definição de objetivos e 
deve projetar a cultura da empresa. 

E. É o conjunto de sentimentos que estrutura, ou 
pretende estrutura, a cultura e a prática da 
organização. 

 

52 – De acordo com o Manual de redação da 
Presidência da República (2002), avalie as assertivas: 
I – Redação oficial é a maneira pela qual o Poder Público 
redige atos normativos e comunicações. 
II – A redação oficial deve caracterizar-se pela 
impessoalidade, pois o uso do padrão culto de 
linguagem, clareza, concisão, formalidade e 
uniformidade. 
III – Além de atender à disposição constitucional, a 
forma dos atos normativos obedece a certa tradição. Há 
normas para sua elaboração que remontam ao período 
de nossa história imperial. 
 

Estão corretas às assertivas: 
 

A. I. 
B. I e III. 
C. II e III. 
D. I e II. 
E. I, II e III. 

 

53 – Em 18 de novembro de 2011, foi promulgada a Lei 
Federal nº. 12.527, chamada Lei de Acesso à 
Informação (LAI). Essa lei se destina a regulamentar 
dispositivos da Constituição da República Federativa do 
Brasil (CRFB) a que dispõem sobre o direito de acesso à 
informação e sua restrição.  
Qual das alternativas abaixo representa um dispositivo 
dessa Lei? 
 

A. Todos têm direito a receber dos órgãos públicos 
informações de seu interesse particular, ou de 
interesse coletivo ou geral, que serão prestadas 
no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, 
ressalvadas aquelas cujo sigilo seja 
imprescindível à segurança da sociedade e do 
Estado. 

B. Pressupõe a ação planejada e transparente, em 
que se previnem riscos e corrigem desvios 
capazes de afetarem o equilíbrio das contas 
públicas, mediante o cumprimento de metas de 
resultados entre receitas e despesas. 

C. Dispõe sobre as sanções aplicáveis aos agentes 
públicos nos casos de enriquecimento ilícito no 
exercício de mandato, cargo, emprego ou função 
na administração pública. 

D. Os cargos públicos, acessíveis a todos os 
brasileiros, são criados por lei, com 
denominação própria e vencimento pago pelos 
cofres públicos, para provimento em caráter 
efetivo ou em comissão. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Administra%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Organiza%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empresa
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E. Às pessoas portadoras de deficiência é 
assegurado o direito de se inscreverem em 
concurso público para provimento de cargo 
cujas atribuições sejam compatíveis com a 
deficiência de que são portadoras. 

 
54 – A Constituição Federal delimita a remuneração, 
em sentido amplo, dos agentes públicos e servidores 
públicos. A forma remuneratória denominada subsídio: 

 

A. É o vencimento básico somado às gratificações 
permanentes previstas em lei. Obrigatoriamente 
adotada para se remunerar agente Políticos. 

B. É o vencimento básico somado às gratificações 
permanentes previstas em lei. Adotada, apenas, 
por servidores da justiça. 

C. É o pagamento em uma única parcela. 
Obrigatoriamente adotada para se remunerar 
agente Políticos. 

D. É o vencimento básico somado às gratificações 
permanentes previstas em lei. Adotada por 
servidores da administração indireta. 

E. É o pagamento em uma única parcela. Não 
sendo adotada para se remunerar agentes 
políticos. 

 

55 – O Estado de bem estar social, é aquele em que: 
 

A. O Estado é o agente regulamentador de toda a 
vida e saúde social, política e econômica do país, 
não precisando da parceria de sindicatos e 
empresas privadas. 

B. Há medidas próprias do mercado socialista. O 
Estado deve tratar de promover o bem-estar 
social entre todos os seus cidadãos.  

C. O Estado é o agente arrecadador da vida 
econômica do País, promovendo o bem-estar da 
população deixando a mão livre para o mercado 
atuar. 

D. É um tipo de 
organização política e econômica que coloca 
o Estado como agente da promoção social e 
organizador da economia. 

E. É um tipo de organização política e econômica 
Socialista que coloca o Estado como agente 
arrecadador da economia. 
 

56 – Dentro da ética empresarial, um dos conceitos 
mais importantes está relacionado à Responsabilidade 
Social Empresarial, identifique o melhor conceito para 
Responsabilidade Social Empresarial: 
 

A. Parte da filosofia empresarial que estuda os 
fundamentos da moral e os princípios da 
conduta cognitiva e de personalidade humana 

que influenciam as metas de planejamento 
empresarial.  

B. Forma de gestão que se define pela relação ética 
e transparente da empresa com todos os 
públicos com os quais ela se relaciona e pelo 
estabelecimento de metas empresariais 
compatíveis com o desenvolvimento sustentável 
da sociedade. 

C. A responsabilidade social empresarial é o limite 
das empresas na sua relação com o bem-estar 
dos seus funcionários, pautando-se pela conduta 
de valores e princípios éticos de todos que 
fazem parte da empresa. 

D. Compete à responsabilidade social buscar, por 
meio de investigações científicas, a explicação 
de algumas realidades sociais, investigando as 
ações humanas para moldá-las a qualquer 
realidade. 

E. A responsabilidade social empresarial é a 
influência que a empresa recebe dos valores 
sociais e históricos da sociedade em que ela atua 
portanto, ela é o resultado do ambiente 
circundante.  

 

57 – Considerando uma Tabela do Microsoft Excel, se 
colocarmos, por exemplo, a fórmula =SOMA(A1; A12), 
o resultado será: 

 

A. A multiplicação das células A1 e A12. 
B. A soma das células A1 a A12. 
C. A soma das células A1 e A12. 
D. A subtração das células A1 e A12. 
E. A soma de A1 a A6. 

 

58 – Uma das especificações do Manual de Redação da 
Presidência da República é o pedido de que se utilize 
Times News Roman, tamanho 12. Quando falamos de 
Times News Roman no Microsoft Word, estamos 
exemplificando? 
 

A. Redação. 
B. Estilo de sublinhado. 
C. Paragrafação. 
D. Fonte. 
E. Layout de página. 

 

59 – Um agente administrativo pode criar escalas e 
calendários utilizando uma função do Microsoft Word. 
 
 

EXEMPLO DE UMA ESCALA DE ATENDIMENTO EM UMA 
RECEPÇÃO 
 
 

         SEGUNDA  TERÇA     QUARTA      QUINTA        SEXTA 
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Sindicato
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empresa_privada
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pol%C3%ADtica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Economia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Estado
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pol%C3%ADtica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Economia
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08:00 Funcionário: A     B            A                     B                 C 
12:00 Funcionário: A     B            A                     B                 C 
18:00 Funcionário: A      C           B                     C                 A 
22:00 Funcionário: A       C             B                  C                 A 
 
 

No intuito de organizar essa escala, o agente 
administrativo pode inserir que recurso de edição no 
Microsoft Word? 

 
A. Quebra de Página. 
B. Formas. 
C. Word Art. 
D. Cabeçalho. 
E. Tabela. 

 

60 – Dentre as teclas de atalho no Microsoft Word, as 
teclas de atalho que desencadeiam a função imprimir 
é?  
 

A. ctrl C e ctrl V. 
B. ctrl I, simultaneamente. 
C. ctrl P, simultaneamente. 
D. alt + tab. 
E. alt I, simultaneamente. 

 


